

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday.
by The Chinese Freemasonry Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"
Tuesday 12 June 1973 (Vol. 35 No. 5 Page 1)

郵寄每月二元七角五分
每季八元二角五分
半年十六元五角
全年三十三元
零售每份一毛五分

（癸丑年五月小 十二日）

忠誠團結
義俠除奸

姚廣大使與加外長沙皮昨簽署 中加正式航空協定

航空交通協定

（奧太瓦十二日電）加拿大外交部長沙皮昨日在外交部與中華人民共和國駐加大使姚廣，完成兩國一項民用航空協定之簽署手續。

該項協定，規定准許加拿大太平洋航空公司經常飛往中國之上海及北京兩大城市，包括客運或貨運。

同時規定亦准許中國指派其一家民用航空公司，經常飛往加拿大之雲高華及奧太瓦兩大城市，亦包括客運及貨運兩種業務。

據加拿大太平洋航空公司總裁約翰基爾稱，在事後曾發表一項公報稱，該公司現正準備開始就各項民航飛機技術問題，先行派人前往北京與中國民航局官員洽談，然後始能決定客機航行之班數、行程、及起降時間等細節。

加拿大太平洋航空公司等待北京方面同意及批准，即將派出一技術團前往洽談。

基黎再談未獲協議

（巴黎路透電）美總統顧問基黎博士於今日晨自華盛頓搭專機抵達此間，立即即與前駐西貢北越特使黎德壽會談四小時，迄未獲得協議。現決定明日下午繼續談話，延緩原因仍為阮文紹堅持其意。

（西貢美聯社電）南越不及等待美軍同意，已先將基黎與黎德壽日內即將聯合發出公報的內容先透露，美方亦不否認，內容要點如下：

一、四方簽署新協定後，廿四小時內即須切實執行。

二、四小時內由南越及越共前線司令官會晤，會談制定雙方控制區域，避免繼續衝突。

三、加強進行原協定之第廿條，四方面尊重南越及柬埔寨之獨立，不得利用該兩國領土及侵害其主權與安全，并停止在該兩國內之一切軍事干預活動。

南越透露新協定內容

（西貢美聯社電）南越不及等待美軍同意，已先將基黎與黎德壽日內即將聯合發出公報的內容先透露，美方亦不否認，內容要點如下：

一、四方簽署新協定後，廿四小時內即須切實執行。

二、四小時內由南越及越共前線司令官會晤，會談制定雙方控制區域，避免繼續衝突。

三、加強進行原協定之第廿條，四方面尊重南越及柬埔寨之獨立，不得利用該兩國領土及侵害其主權與安全，并停止在該兩國內之一切軍事干預活動。

喚起華僑團結

古語云：獨力難支，眾志成城。這是說明團結合作的重要性。早曾聞說外人譏諷中國人像一盤散沙，那是多麼的恥辱啊！我們能團結，軍閥割據稱雄，甚至分別受外人的利用，以致四分五裂，國不成國，無怪乎，被人譏為一盤散沙，可痛心矣！中國人應團結，促成國家統一才是。

此間唐人埠的華僑社團林立，皆以謀求華僑福利為宗旨。今日正是各僑團應通力合作，為反對市府興建高速公路大道橫切唐人埠計劃的時候。深望數十僑團踴躍簽名及派代表於今晚向市參事會提出強烈的抗議。

維護唐人埠的發展前途，各僑團必須通力合作，表現團結精神。

水門主犯將訴匿臣 要求賠償百九十九萬

（華盛頓美聯社電）「水門醜案」昨今新發展，報載如下：

一、白宮新聞秘書約翰格魯格於今日三月廿六日向記者報告月謂當時匿臣雖已獲知其前任法律顧問迪恩對「水門」事知情，但仍由電話向他表示對其有信心，事後迪恩否認有其事，格魯格昨昨承認係係後獲了烏龍，打電話給迪恩者實非匿臣，而是前國務部長霍爾德曼。

二、前代理聯邦調查局長格魯雷，亦表示願在刑事法庭出庭，不要求任何免刑特權，準備將對「水門」內幕所知者，全盤托出照實。

三、中央法庭法官施利加今晨判決，拒絕獨立主審官考斯之要求，仍進行參院特委會審判，水門「幾位主要嫌疑犯，即迪恩及麥格魯德等，不予禁錮。

四、該法官同時批准迪恩及麥格魯德之要求，在參院受審時，可有條件的「免刑特權」。

五、今晨參院審判，除由上週五未審完之波特特爾外，對「水門」有關非行，壹口咬定，事關全不知情。

六、「水門」主犯麥考會揚言控訴總統匿臣，損及其本人之聲譽，要求賠償美金一百九十九萬。

前加國紐芬蘭省長 响往共黨讚賞不置

（那那斯，沙省華夫維城加拿大電）前紐芬蘭省長約瑟史摩活，去年秋季曾赴中國訪問，覺得到處自由自在，不受絲毫限制，最近復曾往古巴訪問七天，對兩個共產主義國家之政體頗感欽佩，讚賞不置。

史氏並稱：我對共黨政權至為嚮往，倘能於革命前在中國或古巴，則當必已成為一共產黨員。

台灣海員中途患病 空運抵雲入院醫治

（雲訊）日本，商船台灣籍海員包榮瑞（譯音）昨星期壹突患病，由該商船運往加拿大政府天氣預測船醫特拉號，隨即由直升機載運一百英里至雲哥華，入中央醫院治療，病況良好，他是患腸穿瘻瘻症及內臟腸腸腸腸等症。

（雲訊）華人雜貨商周丹尼（譯音）經營華華士街四四七七號商店，昨（星期一）晚九時前，被一匪徒持槍搶入店，威脅劫去一百一十元。

加東繼續體操表演

（都那度加拿大電）中國男女體操隊一行卅五人，包括運動員及辦事人員等，將於星期一搭機飛抵此間，準備於明日星期三（六月十三日）在都那度楓葉體育館與當地加拿大男女體操選手，聯合舉行表演賽。

查該隊上星期五晚曾在雲哥華作首次表演，觀者約五十人，情況熱烈，獲得各方好評，週末更曾受雲哥華體操協會負責人招待，及曾到雲哥華各地參觀遊覽。此次前來都那度，係該隊在加拿大舉行表演賽之第二城市，今後將在加東亞細亞廣播電台報導，利比亞政府已下令接管美國所擁有之「班克亨特」煤油公司，該公司之總公司設在美國之達拉斯城。

中國體操隊一行由雲高華飛抵都那度

（都那度加拿大電）中國男女體操隊一行卅五人，包括運動員及辦事人員等，將於星期一搭機飛抵此間，準備於明日星期三（六月十三日）在都那度楓葉體育館與當地加拿大男女體操選手，聯合舉行表演賽。

查該隊上星期五晚曾在雲哥華作首次表演，觀者約五十人，情況熱烈，獲得各方好評，週末更曾受雲哥華體操協會負責人招待，及曾到雲哥華各地參觀遊覽。此次前來都那度，係該隊在加拿大舉行表演賽之第二城市，今後將在加東亞細亞廣播電台報導，利比亞政府已下令接管美國所擁有之「班克亨特」煤油公司，該公司之總公司設在美國之達拉斯城。

美直升機掃雷爆炸 北越評為經驗不足

（香港路透電）瑞典外交部長威克曼今日在此間透露，在河內時，他曾獲北越官員告知，美國有兩架直升機，於參加海雷掃雷工作時，突發生嚴重意外，水雷被觸爆炸，直升機機體炸全毀，此即表示美國人掃雷不夠經驗。

雲埠國際機場加航 四百餘機員罷工

（雲訊）加拿大航空公司雲埠國際機場四百二十七位受僱之機務人員，昨下午二時開始罷工。

據該國際機場工人協會報告稱：工人將罷工廿四小時，為支持合同要求而輪流罷工之行動。

在罷工前，亦曾發生同一事件，致一班機暫時延遲，另一班機取消。

據加航發言人稱：約五十位監督及管理人員，已恢復擔任一部份通常機務人員所負責工作職務。

加拿大航空公司預料一天內，有卅四班機自雲埠起飛。

緬省六月廿八省選 新民黨省長最年青

（宛地詳加拿大電）緬省省長愛德華史利亞，現年廿七歲，在政治生涯上有許多項第一。

他於廿二歲時被選為省會議員，為緬省有史以來獲選最年輕之省議員，十一年以來，一直打破紀錄，未曾失敗，有長勝將軍之稱。

後成為加拿大最大青年省長，協助新民黨爭取勝利，成為傳統上之第三大政黨，為史利亞政治生涯一部份。

緬省將定期於今年六月廿八日再舉行省選，他將努力領導新民黨，再爭取在緬省之勝利。

滿城警方報告工作 偷聽電話協助破案

（滿地可加拿大電）滿地可警方透露他們曾作偷聽電話情事，有權如此繼續偵查專門犯罪，及有組織犯罪者之非法活動，協助有利破案。

據警方報告：過去十六個月期間，偷聽電話結果，三百五十五宗，拘捕罪犯六百五十九名，提出控訴一千三百五十三宗犯罪案。

滿地可警局現要求加政府修改提議中，可偷聽電話之法律例有限制，警方要求准許電力偵探，偷聽電話之工作，以利偵查專門犯罪及有組織犯罪者之非法活動。

卑詩省將提新方案 協助農民耕種發展

（不列倫訊）據農業廳長杜維士左昨在此間宣佈：在本年秋季省議會中，將提出一重要新方案，使卑詩省農民耕種生活，能獲得有生存的發展。

士左昨昨在與眾拿根，界限區新民黨競選國會議員協會中演說，謂關於所提出之土地委員會法案，議論紛紛，結果，將在春季省議會通過。但現在此案只是第一步驟開始，而向作進一步之措施。設法使保存土地為農業發展之用。現正要為農民福利而謀劃。但現未有預計信民主黨政府對此目標如何進行，確信是為農田謀發展。

週末全加交通失事 統計七十八人斃命

（雲訊）據加拿大新聞社報告稱：卑詩省週末發生交通失事十一宗，全加各地最低限度有七十八人意外斃命。

安省發生三宗汽車撞車案，致十一人斃命。

安省吉爾拿埠一宗汽車相撞案，四少年斃命，另三人受傷。

安省彼得堡埠汽車相撞，四人斃命，三人受傷。

雷灣以西亨宗汽車失事撞車，三人斃命。

雷電擊擊古壁者一人，高度電力電安省死一人，不包括自殺案等在內。